责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

为做"收藏家"他男扮女装偷球鞋

一男子因涉嫌盗窃被警方依法刑事拘留

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 为收集限量版球鞋,一男子竟用男扮女装的伎俩来掩人耳目偷盗他人球鞋, 共计盗窃 300 余双球鞋,并以为自己易装就能瞒天过海。近日,浦东警方快速破获这起盗窃球鞋案件,涉案男子因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

近期,王先生到浦东分局宣桥派出所报 案,称自己放在家门口鞋架上的鞋子被人偷 走了。起初,王先生还以为是有小朋友恶作 剧,可一查看家门口的摄像头却发现其中另有端倪。视频中,一短发女子带着口罩、背着挎包,鬼鬼祟祟地来到了王先生的家门口。 之后便将门口摆放的鞋子统统偷走了。由于鞋子被偷,王先生还忍不住向民警"吐槽"自己只能穿着拖鞋报案。

接报后,民警随即开展调查取证和走访排摸工作,不料发现小区内出现了越来越多的相同情况的被害人,不少被害人因觉得自己的鞋子可能被野猫野狗叼走,故没有前往派出所报案。

警方对涉案区域的公共视频进行详细回溯调查最终获取了偷鞋嫌疑人的大致体貌特征, "短马尾、蓝色挎包"成了破案的关键信息。经民警日夜守候伏击,在这名短马尾的偷鞋小贼再次出现时,民警迅速出击,将"她"当场抓获。而在抓捕过程中,民警轻轻一拉该"女子"的头发,没想到假发套就掉了下来。随后民警将其口罩摘下,藏在里面的却是张男人的面孔。原来,多次作案的"偷鞋女子",竟是个男儿身。

警方在盗窃嫌疑人王某的住处搜查后,

共查获盗窃的 330 双球鞋。其中不乏有好几 双联名限量款的稀有鞋款。面对满满好几个 展览架偷来的鞋子,犯罪嫌疑人王某也向民 警交代,为了满足个人癖好,他在网上购买 了假发套、女挎包,并对自己进行了女性特 征的精细"装扮"。在易装后,他通过多次踩 点,偷盗他人球鞋。而盗窃来的球鞋一部分 王某放在家中展柜中欣赏,一部分则在网上 售卖。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已 被警方刑事拘留。

上海阿姨替"老友"向"国防部"垫付保证金?

静安警方及时劝阻一起网络诈骗

□记者 胡蝶飞

本报讯 部队服役"老友"在国外打仗受伤,想回国养伤就须向"国防部"支付一笔退役保证金?上海阿姨替"老友"垫付"保证金"时还不忘跟"国防部"讨价还价……近日,静安警方通过警银协作成功拦截这样一起离谱的电信诈骗,成功为市民挽回2万余元经济损失。

10月10日上午9时许,静安共和新路派出所接辖区一家银行报警,称一位老年客户可能遭遇电信网络诈骗。民警袁炜带领辅警迅速出警处置。

"我都跟'国防部'谈好价格了,我朋友急着回国,你们不要拦我!"刚踏进银行大门,袁炜就看到银行的工作人员已将一名年近6旬的阿姨团团围住。

经了解, 当事人王阿姨前几天通过社交 软件找到十多年未见的"老友",两人在添 加微信互通信息后,王阿姨得知"老友"此 前参军后就一直被派往国外维和, 然而在近 几日的战斗中"老友"不幸受了伤。在跟王 阿姨诉完衷肠后,"老友"表示想回国养伤 并提前退役, 他称在领完部队抚恤金后就来 找她,但提前退役就须向所谓的"国防部" 打报告并支付一笔退役保证金。在此后几日 "老友"告诉王阿姨自己的退役 的聊天中, 流程都走完了, 就差国内的亲戚朋友帮他垫 付一下"保证金",并借机推送了一个"国 防部"微信账号给王阿姨,王阿姨信以为 真, 便添加该微信, 对方列举费用名目后告 诉王阿姨保证金总计3.7万余元,但王阿姨

当时手头没这么多钱, 便与"国防部"客服

讨价还价, 最终双方协定一次性支付 2 万元

完成整个"退役流程"。王阿姨随即赶去银行准备汇款。其间,银行客服发现对方账户系个人账户,且已停用后,便询问王阿姨汇款的具体情况,得知王阿姨欲向"国防部"汇款后判断其遭遇了电信诈骗,遂报警。

现场,袁炜在查阅了王阿姨与"老友"和"国防部"的微信聊天记录并登记了嫌疑账户后将当事人带所处理。民警向王阿姨列举多起类似的电信网络诈骗案例后王阿姨幡然醒悟,表示自己不会再汇款,并在民警指导下安装了国家反诈中心 APP,同时将骗子的联系方式删除。

"针对中老年人的电信网络诈骗套路一直在变,但谈及'转账汇款、银行账号密码'时,基本可判断就是诈骗。"在向王阿姨进行了普法宣传后,袁炜还将该情况会知老人子女多加关心。

小伙深陷裸聊情不自禁 "美女"突变壮汉来敲诈

□记者 季张颖

本报讯 小伙与"美女"相识于网络,随着"感情"急剧升温深陷裸聊,然而"美女"却变成壮汉,赤裸裸进行敲诈。近日,崇明公安分局长兴派出所接到一起报警求助,民警在了解情况后及时进行了普法教育,护住了百姓的钱袋子。

10月24日傍晚,血气方刚的田先生在QQ上结识了一位网名"流金岁月"的网友,从对方头像以及"QQ空间"内容来看,田先生非常肯定对方是位"美女"。在接下来的互动里,两人感情急剧升温。

随着聊天内容不断深入,"美女"竟主动提出要进行裸聊,田先生没有抵住诱惑,欣然接受。没过一会儿,田先生收到对方发来的信息, 里面是田先生手机通讯录及自己的不雅照片。

随后,"美女"摇身一变成壮汉,要挟田先生立刻转账3000元到他提供的账户,否则就把之前裸聊视频及照片发到田先生亲朋好友的手机上。眼看"一身清白"要毁于一旦,田先生急了,但对拮据的田先生来说3000元并不是小数目。万分纠结之下,田先生选择求助民警。

民警了解情况后,郑重地告诉田先生,这是典型的裸聊敲诈,对方在与他视频的时候,已经窃取到田先生手机上的通讯录信息,并配合截取到的裸聊视频相威胁,如果田先生配合转账,犯罪分子就会继续敲诈,直至倾家荡产。

"手机拿过来,我来帮你把他删了。"王晔晟接过手机,立即将"流金岁月"从田先生的手机中删除,并将不健康的 APP、浏览记录统统清空,为了防止田先生再次被"盯上",民警还帮田先生下载注册了国家反诈中心APP,并对其不健康的裸聊行为进行了严厉的批评教育,避免再次上当。

与快递小哥发生口角 偷外卖不吃转手扔掉

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 因电瓶车行车问题发生口角,心怀不满的男子一路尾随外卖小哥,趁其上楼送餐之际,将餐箱内的一份外卖偷走,转了个弯便将外卖随手丢弃……近日,松江警方侦破了这起案件。违法人员孙某因寻衅滋事已被依法行政拘留。

10月8日晚,松江公安分局九亭派出所接外卖员龙先生报警称,自己餐箱内的一份外卖不见了。接报后,民警迅速前往现场处置。经调取周边公共视频,发现一可疑男子趁报警人送餐车边无人时,打开餐箱将一份外卖偷走。通过进一步视频跟踪,民警最终锁定了违法嫌疑人身份系孙某,并于10月23日将其成功抓获。

经审讯孙某交代,事发当晚其在驾驶电瓶车时,因未保持安全的骑行距离,险些与前面的一名急刹车的外卖小哥相撞,二人因此发生了口角。后其为发泄心中怨气,一路尾随外卖小哥,趁其送餐时偷走一份外卖后随手丢掉。目前,违法人员孙某因寻衅滋事已被松江警方依法行政拘留。

连续查获17人 ! 涉案水产品达40吨 !

青浦公安严厉打击非法捕捞

□记者 胡蝶飞

本报讯 第五届进博会开幕在即,青浦公安聚焦水域安全,对辖区水域的违法犯罪行为严厉打击,全力护航进博会。近日,青浦公安连续查获2起非法捕捞水产品案,抓获犯罪嫌疑人17名,涉案水产品达40余吨。

9月底,青浦公安分局水上治安派出所获得线索,称在青浦区淀山湖水域内有多艘改装渔船在进行非法捕捞螺蚬,且数量特别巨大。针对这条线索,水上治安派出所立即会同金泽、商榻派出所等多家单位开展深入调查,同时加大对淀山湖湖面的巡逻,发现近期确有渔船昼伏夜出,且每次卸货地点不同,存在非法捕捞的嫌疑。10月中旬,在市公安局警务航空队的支撑下,民警在淀山湖水域先后查获非法捕捞的船只5艘,抓获犯罪嫌疑人黄某、张某等17人。

经查, 黄某、张某等人在明知自己使用的 是禁用渔具的情况下, 为谋取私利驾船至淀山 湖水域, 进行非法捕捞, 捕捞完毕后每次都到 不同地方进行卸货。经清点, 查获非法捕捞的 螺蛳、蚬子等渔获 40 余吨。

目前,犯罪嫌疑人黄某、张某等17人因涉嫌非法捕捞水产品罪被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 10月26日晚,华夏二路576号门口突发水管爆裂,影响门口道路车辆通行。所幸,经过浦东交警的疏导与清淤,路过的群众都顺利过"河"。

当天,市民吴女士骑电动自行车沿华 夏二路北向南驶经此处,发现前方非机动 车道水漫金山,便转道想从人行道通过。 吴女士驶人积水区域,才发觉前轮进去后 很快就陷进去了,无法动弹。正在附近指 挥交通疏导的浦东公安分局交警支队四大 队副大队长陶文彬发现吴女士的窘境,立即上前帮忙。陶警官先二话不说先将吴女士背至干净的人行道上,再拉住电动自行车车头,将其拖出泥坑。这厢才忙好,那厢又有妇女驾车来此接孩子。因事发突然,孩子和车辆之间隔着条"小河"。妈妈和孩子大声说着话。引起陶文彬的注意。了解情况后,立马抱着孩子涉水送至车内。"谢谢警察叔叔!"此时,民警陶文彬穿着的高筒雨鞋已浸满了水。

一个小时后,经抢修爆裂的水管被相 关部门关闭,道路恢复正常。

上海浦东国际机场海关查获102枚侵权世界杯纪念币

□记者 陈友敏

本报讯 近日,上海海关所属浦东国际机场海关在上海空港口岸对出境快件开展监管时,1票申报品名为"奖牌"的出口快件引起了现场关员的注意。经开拆检查,发现内有金、银两色金属纪念币,共计102枚。每个纪念币正面均为2022年卡塔尔世界杯圆环会徽图样,并标有"FIFA World

Cup Qatar 2022"字样,背面为正在欢腾飞跃踢球的世界杯吉祥物 Laeeb (拉允倍)与大力神杯图样。肉眼观察纪念币边缘打磨较粗糙,币面略有划痕,具有较大侵权嫌疑。经相关知识产权权利人国际足球联合会确认,上述 102 枚金属纪念币均为侵权商品,并已正式向海关提出知识产权保护申请。目前,上述金属纪念币已移交相关部门做后续处理。这是今年以来,上海口岸查获

的首批涉嫌侵犯 2022 年卡塔尔世界杯相关 专属知识产权的商品。

海关提醒:根据《中华人民共和国知识产权海关保护条例》相关规定,进口货物的收货人或者出口货物的发货人以及他们的代理人应当按照海关的要求,向海关如实申报与进出口货物有关的知识产权状况,交验有关单证。各进出口企业应自觉遵守知识产权保护相关法律法规。